



山东汇丰石化集团有限公司生产装置区



中南高科·桓台创智未来产业小镇项目

桓台县果里镇： 提档升级促发展 凝神聚力抓民生

今年以来，桓台县果里镇在市委市政府、县委县政府的坚强领导下，始终坚持以党建为引领，紧紧围绕“落实突破年”总体要求，聚精会神抓发展，一心一意求突破，经济社会发展呈现稳中加固、稳中向好、稳中提质良好态势。各项数据指标均走在全市、全县前列。今年上半年，预计完成规上工业产值219亿元，同比增长30%；预计实现税收收入15.7亿元，同比增长49%；预计实现财政收入5.8亿元，同比增长73.5%。

坚持党建引领 总揽全镇各项工作发展大局

党建引领是一切工作的基石。果里镇始终把党的建设作为一切工作开展的首要前提，更好推动党建优势转化为推动发展的强劲动能。一是高标准高质量完成村“两委”换届选举。历时2个多月，完成全镇57个村“两委”换届选举工作，共产生新一届村“两委”成员281名，其中女干部任职、35岁以下村干部任职比例均达到100%，构建起更加坚强有力、结构优化的村“两委”班子，为今后各项工作开展奠定坚实基础。二是全面推广“党建+网格”信用积分制管理模式。充分发挥辖区内徐斜村“党建+网格”积分制管理模式先进优势，结合威海文登、荣成等地的先进经验，成立果里镇信用积分制管理中心，在全镇层面分批、有序推广此模式实现全覆盖。真正以党建推动工作，以积分提升作风，实现基层社会治理水平和治理能力的显著转变和全面提升。三是始终坚持全面从严治党。全面从严治党永远在路上，果里镇始终强化日常管理监督，认真开展“中梗阻”专项整治，为全镇经济社会发展提供坚强保障。强化规范村级小微权力运行，全镇村级监察工作站实现全覆盖。狠抓党员干部教育管理，始终教育引导党员干部时刻将规矩纪律挺在前面，通过持续教育引导，增强政治定力，构筑起不想腐、不敢腐的思想堤坝。四是认真开展党史学习教育。坚持把党史学习教育作为贯穿全年的政治任务，建立完善的工作机制，制定详实的工作落实方案，聚焦深入开展党史知识学习、百年党史回顾等活动，实现党史学习教育全到位、全覆盖、全有效。围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的工作总体要求，真正将党史学习教育与工作开展相结合，将学习任务与发展任务相结合，实现学习与发展的相融互促，共同进步。

抓牢经济运行 推动经济提质增效高质量发展

果里镇时刻抓牢抓实经济运行，推动重点项目建设加速推进，不断提升全镇经济发展水平再上新台阶。一是重点项目建设不断取得新进展。目前，全镇共有市、县重点项



果里镇第十三届人民代表大会第五次会议召开。



各村自发开展庆祝建党100周年文艺活动。



举行形式多样的党史学习教育。



伊家村“长者食堂”里，老人们在就餐。

目35个，总投资141.5亿元，1—5月份以累计完成投资17.4亿元，完成年度投资计划的46.1%。汇丰石化碳三综合利用项目、ACM橡胶等一系列项目即将投产达效，为未来发展提供强力支撑。二是招商引资和园区建设不断实现新突破。1—5月份，到账省外资金6.45亿元，雷法增资项目、科勒二期165晚间扩产项目正在办理项目审批手续，科勒三期300万件扩产项目正在有序洽谈推进。新材料产业园即将交付使用，中南高科智能制造产业园已经建成。

坚持产业为王 促进新旧动能转换持续加力

果里镇始终坚定新旧动能转换信心决心，按照“紧盯前沿，打造生态，沿链聚合，集群发展”的产业组织理念，坚决淘汰落后产能，推动传统产业赋能提升，不断培育壮大新动能。一是推动传统产业优化提升。围绕传统产业“五个优化”，加快推进企业实施技术改造。上半年，列入市重点技改项目20个，总投资34.4亿元，已累计完成投资3.55亿元。加大技改政策宣传，组织规上工业企业制定三年技改方案，形成谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批的良好循环。坚定不移推动汇丰等重点石化企业由“油头”向“化尾”延伸，不断提升企业化工占比，力争年内实现占比达到30%。二是聚力推动新动能驱动发展。强化企业技术支撑能力。今年以来，已新认定科技型中小企业27家；东泰工程咨询、鸿润新材料获评“市级企业技术中心”；巨明机械、宝晶新材料等6家企业成功认定为“淄博市专精特新企业”。一系列新行业、新经济、新业态成为果里镇转型跨越高质量发展的新优势，必将成为未来产业发展的“扛把子”，塑造全镇产业发展的新优势。

砥砺为民初心 扎实做好每一件民生实事

果里镇始终坚定为民初心，牢记宗旨使命，将群众对美好生活的向往作为我们从一而终的奋斗目标，始终想群众所想、急群众所急、解群众所困。一是长者食堂建设工作顺利推进。坚持高起点、高标准、高质量推动长者食堂设计施工，带

着情怀和感情推动施工建设，目前伊家、徐斜村长者食堂已经投入使用，全镇共有30家准备建设，争取今年年底实现39家建成并投入运营。二是时刻抓好稳就业各项工作。完成就业登记5005人，失业登记2155人。3月17日，与唐山镇联合举办2021年度“春风行动”人才招聘会，现场共有53家企业参与，为求职者提供400多个岗位，现场接待群众500余人，达成用工意向200余人。三是认真开展“我为群众办实事”走千村进万户大走访大排查大提升专项行动。科学制定行动实施方案，合理划定走访范围和走访人员，按照“入户走访全覆盖、民生诉求全兜清、反映问题全解决（全回应）”总要求，重点围绕提升基础教育、医疗卫生、生态环境、社会治安、文体生活等基本公共服务质效，突出问题导向、目标导向和效果导向相结合。

聚力城乡发展 积极融入城乡一体化发展新格局

果里镇位于淄博中心城区与桓台县城交界的核心地带，地理位置优越，是淄博市向北发展的重要“桥头堡”，不论是基础设施建设、城乡环境整治，还是全域公园城市建设、美丽宜居乡村建设推进，始终坚持高标准、高质量，积极融入全市城乡发展大局。一是扎实推进各类基础设施建设施工。衡山路、纳奇路建设工作正在有序推进，为切实提升产业承载力和吸引力奠定坚实基础。英雄路、齐民路、吴官路、齐桓路、龙南路路面主体硬化已经完成，进一步提升镇域基础设施建设水平。学校、医院等各类民生工程加速提升改造，推动服务能级的提升改善。二是抓好城乡环境整治工作。扎实做好济青高铁沿线、高速公路及国道沿线的路域环境整治工作。抓住春夏绿化的有利时机，做好裸露土地的绿化硬化工作，高标准开展农村人居环境整治提升，真正实现全镇“颜值”大改观、大变样。

今年是中国中国共产党成立100周年，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。果里镇党委、政府将不忘初心，牢记使命，按照中央和省市委的决策、部署和要求开展工作，坚持不懈为开创果里镇新时代现代化建设新局面而奋勇前进！